



穿着印有“拳新征程”字样的冠军衫

昨晨，澳门威尼斯人酒店，戴了近20年头盔的两届奥运会拳击冠军邹市明摘掉头盔，站在职业拳击的擂台上，挥出自己的第一拳。在这场蝇量级四回合比赛中，31岁的邹市明凭借点数击败墨西哥18岁小将瓦雷祖拉，成功赢得开门红。邹市明赛后承认：“职业生涯的首场比赛，自己确实有一点紧张，希望以后能越打越有信心。”



在妻子那里得到“特殊奖励”热吻

“这场比赛我足足等了10多年” 31岁转型 邹市明赢得职业拳击首秀 没能KO 也还OK



未来时·钱途 你好，用拳 说话的新战场

以往征战奥运会时，后勤保障、行程安排都是由国家队统一安排，自己只需要全身心投入训练、比赛。如今变成了职业“个体户”，他必须自己花钱雇请教练、陪练、医生等与训练和比赛相关的人员，一个不好还有赔本的危险，邹市明赛前就笑言自己请不起按摩师。

而令邹市明欣慰的是，就在他出战本人的第一场职业拳击赛前几天，得到了一份赞助“大单”，4月3日，他和安踏公司正式签约，从安踏那里他能够得到全方位的赞助服务，同时也将为安踏新推出的拳击系列训练产品代言。这无疑大大解除了他的后顾之忧。

邹市明本场比赛的奖金有多少？外界猜测中，有从3000美元到30万美金不等。不过邹市明的对手、墨西哥选手瓦雷祖拉透露，他之前获得过最高的奖金仅有400美元。作为奥运冠军，邹市明的起点已经超过了其他选手，因为拳手的名气和人气正是职业拳击所最看重的。

对于未来国际拳坛的憧憬，邹市明表示希望将自己的“海盗式打法”打响全世界：“海盗式拳击在进攻方面融合了中国的武术，我要将它打进国际舞台，让世界了解中国拳击。”

记者视线 开启一道大门

澳门，打开了一道大门。继李娜之后，邹市明在澳门打开了中国体育又一道职业赛事的大门，他们的成功透露了一个事实——体育的巅峰并非只是全运会、奥运会。

当晚，在澳门威尼斯人金光综合馆，8000多名观众用他们的尖叫和澎湃激情，注解了精彩职业赛事的概念。中国体育迷们应该感谢李娜、邹市明，他们打开了职业赛事之门，让我们看到了赛场上的精彩搏杀，这样的精彩，是选手为自己和前程而战。这样的精彩，远离了功利，不再是单纯的“锦标主义”。

尽管已经踏入了职业拳坛，但邹市明在首战中依然保留着太多业余余的习惯，对比之前同级别埃斯特拉达和维洛里亚的金腰带争夺战，他未来的金腰带之路并不平坦。



首秀虽胜也有遗憾，邹市明未来要“重拳出击”

“职业拳击为什么那么受欢迎？因为它更刺激、更残酷、更真实。拳头直接砸在你的脸上，就算皮开肉绽还得继续，那种疼痛，你受得了吗？”
——《中国体育报》记者杜文杰

“（专业与职业运动员）是全然不同的境遇，也是全然不同的人生……”
——网球运动员李娜

31岁转型 首秀开门红

职业拳坛的菜鸟 六周魔鬼训练打磨更锐利的拳头
邹市明说：“这一场比赛，我已经足足等了10多年。”虽然都是拳击比赛，但职业拳击和奥运会的业余拳击完全是两种概念。

“就像斯诺克和九球，虽然都是台球，但是规则的改变使得打法也有很大的不同。”邹市明对自己有着清醒的认识，“在职业拳击里，我只是一个菜鸟，我需要去忘记自己是奥运冠军，希望每场都能全力以赴打好。”

奥运会拳击比赛讲求的是争取更多的分数，追求零失误，而职业拳坛则更渴望将对手直接击倒KO。针对转型，邹市明在美国经过了近两个月的封闭训练。

举个例子，体能教练盖文曾给了邹市明一根有3根手指那样粗的跳绳，邹市明本以为这是一个很轻松的活儿，二话没说拿起就跳，没两下，他就跳不动了，肩膀太酸。盖文在身旁不断地喊着“go on(继续)”，邹市明只能坚持。他感到手疼，低头一看，血顺着裂开的虎口渗出来了，沾染在绳索上，他就当看不见，继续跳……伤口愈合了，却留下了口子，而邹市明跳的速度开始轻快起来，时间也久了，盖文预计他的肩膀的肌肉慢慢隆起来了。

据邹市明的妻子冉莹颖透露，他训练后吃饭都要两手紧紧扣住沙发扶手，慢慢地将身体挪到饭桌。

从奥运会到现在，这已是两个完全不同的邹市明：前者飘逸、灵巧；后者灵活、具有粉碎性的攻击力。短短六周，邹市明完成了从业余到职业的蜕变，他说，新的环境让你不停地学习，奥运会冠军的辉煌早就放进角落了。

经过这次魔鬼训练，邹市明回到了贵阳，一记勾拳过去，在国家队曾当过他手靶教练的江利不由得停下来活动了一下手腕，缓缓说道：“你力量太大了。”

职业拳坛又一棵摇钱树

推广人的野心 让邹市明复制姚明式的成功
不管是职业拳击比赛还是奥运会拳击比赛，各自都有不同的艰辛，其中的苦涩，只有圈内人冷暖自知。

邹市明身后有两个团队，一个合作团队，一个亲情团队，前者是硬实力，后者是软实力。

最近一周，澳门的大街小巷都可以看到邹市明的宣传照和广告。铺天盖地的宣传攻势让邹市明刚到澳门时兴奋了一阵子。央视购买了当晚的比赛转播权，破天荒现场直播有中国选手参加的职业拳赛。而进行拳赛的场馆能容纳上万人，最贵的门票2680澳门元（约合人民币2080元），比下周的谭咏麟演唱会票价高出一倍，赛前一天各价位余票均寥寥可数。这些自然是专业团队花大血本包装的结果。

邹市明的合作团队都是世界顶级的：经纪公司是国内最一流、最有实力的盛力世家。推广团队是美国实力前三名的TOP RANKING，总裁阿鲁姆一手打造出阿里、霍亚等拳手。教练阵容也是华丽的：技术教练罗奇，他的俱乐部里有七八个金腰带持有者；体能教练盖文，美国国家训练基地的体能训练师。

邹市明的职业拳击首秀甚至引起了《华尔街日报》的关注，并撰文称邹市明无疑将成为阿鲁姆赚大钱的新赌注。阿鲁姆毫不讳言地表示要将姚明式的成功复制到邹市明身上：“因为邹来自中国，因为他身后有13亿中国人的关注。”

综合腾讯体育、半岛晨报等